

論以商戰代替冷戰

據蘇聯總理馬連可夫，於上週星期五宣稱：冷戰到了今天，可以終止了。並且呼籲西方檢討東方的經濟關係。馬連可夫遭此譏諷，是：在最高蘇維埃競選運動中發表的。(所謂西方是包括美國在內)。他說：東西方可作商業之競爭，但冷戰需要停息。他又說：弄成東西方的緊張狀態，應歸罪西方的武裝德國及歐洲防務的組織。他希望從莫洛託夫在四外長會議中，提出蘇聯五十年歐洲集體安全條約之事。

但這一條約，早已經被西方反對的。

又據瑞士的路透社消息，蘇聯於上週星期五，建議六項計劃，展開東西方的人員貿易。這裡認為：是一新鮮而重要的貿易進展，它的六項計劃贊列如下：

- 消滅國際貿易之障礙。
- 終結長期及最近貿易結數之合同。
- 召集世界商業專家研究貿易問題。
- 準備商業代表會議。
- 印發國際貿易特刊。
- 建立國際貿易事務機構。

同時，英國也提議同一目的的計劃要點如下：

- 消滅國際貿易的障礙。
- 召集世界商業專家研究貿易問題。
- 擴充國際貿易提議。

萬表贊同，並將給予支持。於此，我們可能來一個檢討。這幾年間，東西集團綿不斷的冷戰，你送給我一個譏諷，我還答你一個漫罵。你有明槍，我有暗箭。你有原子彈，我也有。我有犀利的新武器，你也有。天天像鬥爭一般，絕對不會解決了什麼問題。而祇有加深世界的困惑與不安。馬連可夫的話，如果真實出自心坎裏的，也值得同情。

那檢討東西間的經濟關係，改進雙方貿易計劃，以有易無，以多補不足，期成共存共榮之道。以商戰代冷戰，以和平代軍備，並由這溝通東西的情感，消除彼此之隔膜，這是很有意義的。聽說，蘇聯易代表團到蘇聯談判，美英代表對於英國的擴充國際貿易提議，現在爭取中國市場的國際商戰的呼聲，很覺得高潮。英國商業界已經接納中共的訂貨單，已有名宗。法國與中共已在談判五千萬美元之貿易。意大利、印度、瑞典、丹麥、埃及、巴西、英國等，已和中共簽訂貿易協定。英國貿易部官報，美國商業界對上述發展，也深興趣，有增加此競爭之跡象。但仍希望遵守於運戰略物資相與共產國家之原則。

英國商業聯合會東西貿易小組的一部分報告裏說，不應因政治考慮而受到任何限制。而應探測目前的東西方貿易的充分潛在機會。從英蘇上述國際貿易計劃與他們商進行的情形來看，這一嶄新的東西貿易的進展，不難實現的。有人說，華盛頓的冒險家，企圖向共產國家作貿易迷夢，將有不可補償的損失。

(勸說)社論「吳國植條陳要政」十五行第二字「而字」是衍文，廿七行監視下漏「之」字，廿七行雖字下漏「如」字，三十行不以言廢人，舉誤廢舉字正，合勸誤。

麥卡士將赴加東演講

奧太瓦訊：據列必治埠社會信託黨國會議員麥卡士將列席演講云，又傳麥卡士將赴域多利演講，但麥卡士部下，認此消息云。

錦碌發現一女騙徒

錦碌一帶商店，使用假戾紙九張。

英國皇宮開支增加

倫敦十六日路透社電：英政府

預算英國皇宮在下屆會計年度之水電及煤氣等開支，大約為五萬一千磅，約比本屆增加三千五百磅。皇宮全部開支為五拾萬五千磅，比之本屆多一千七百磅。而女皇個人家用為三萬三千磅。

弟月前因疾入院，病終。國民黨分部代表諸君等來院探視，高誼銘感不忘。施手術後平安出院，回席。詳此鳴謝。并祝諸君康健。

華人被控有意殺人

域多利十七日加拿大社電：舊金山十一月八日，用散沙獵槍驅逐西人笠弼維士，開槍傷其頭，被控有謀殺人之華人羅義華（譯音，又稱益活羅）年四十八歲，前日開始審訊，有兩個沙利治區警察，謂羅氏曾告訴二人，諸彼應該翻地維士，市警及加騎警正在搜素此案之重要證人，該證人為一白種女子，名第安那維魯勤云。

本店有各種新舊霜櫃及機件，用具發售價錢從廉銀期相宜。

哀孤子子明德彥泣血稽視女孫如壁（適周門）媳溫氏述堯拭淚飲粧男孫沈祖定遠孫媳姑曾孫技淚顛首外曾孫周俊文拔淚鞠躬弟文輔文碩拭淚稽首侄振興沃興拭淚稽首

厚恩名列恕不稱呼

袁孤子子明德彥泣血稽視

哀此鳴謝

溫氏述堯拭淚飲粧

袁孤子子明德彥泣血稽視

哀此鳴謝</